

Бесенин С.

6/Х 89

лит. Россия, - 1989. - 60 км. (МЧД). - с. 3.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ПРАЗДНИК

ВЕЛИКОМУ ПОЭТУ РОССИИ

Здесь все говорит о Есенине — и печаль этой осени, ее «дондевое осенне олово», и этот изрезанный оврагами и рутий берег Оки со стоящей высоко над рекой белой церковью, и эта открывающаяся глазу бескрайняя даль...

На родине великого поэта, на рязанской земле, с 10 сентября по 3 октября проходил музыкально-поэтический фестиваль «Есенинская Русь». Это был подлинный праздник искусств. На расклеенных по городу афишах — имена известных исполнителей, названия знаменитых коллективов. В Рязани состоялись концерты Государственного академического симфонического оркестра СССР под руководством народного артиста СССР Е. Светланова, Государственной академической республиканской русской хоровой капеллы имени А. Юрлова (художественный руководитель и главный дирижер — народный артист РСФСР С. Гусев), Государственного Малого симфонического оркестра СССР (художественный руководитель — народный артист Латвийской ССР В. Синаикский). Тепло приветствовали зрители и выступления Государственного Рязанского русского народного хора под руководством А. Козырева.

В дни фестиваля выступали творческие коллективы рязанских театров, проходили концерты народных ансамблей, литературно-музыкальные вечера, открылись художественные выставки. На фестиваль приехали кукольные театры «Банялюма» из Польши и «Абеллис Магиска театр» из Швеции. В Художественном музее в Рязани была открыта выставка московских художников творческого объединения «Москворечье».

А завершил фестиваль V Всесоюзный Есенинский праздник поэзии. В Рязань прибыла большая делегация писателей из различных городов России: В. Сорокин, С. Куняев, С. Шуртаков, О. Зверев, Ю. Паркаев, В. Хохлов, М. Числов, С. Кошечкин, Е. Антошкин, И. Ляпин, Г. Зайцев, Е. Юшин, В. Коростылева, М. Островский, Ю. Чехонадский и Ю. Дудин (Москва), Г. Горбовский и А. Шевелев (Ленинград), В. Коротаев (Вологда), Н. Лаланин (гор. Владимир), Д. Овчинников и Ю. Кабанов (Тула), Ю. Фанкин (Муром), В. Гордейчев (Воронеж), А. Тюкаев (гор. Горький), Б. Гучков (Волгоград), В. Машновцев (Магнитогорск), В. Балюн (Южно-Сахалинск), а также поэты Узбекистана Миразиз Агзам и Тура Мирзо. В празднике участвовали рязанские поэты: В. Самарин, А. Архипов, Н. Краснова, Л. Нефедова, А. Сенин, А. Потапов, В. Золотов, племянница С. Есенина — Т. Флор и Н. Наседина-Есенина, скульптор А. Бичунов, директор Государственного музея-заповедника С. Есенина в Константинове В. Астахов.

Выступая на открытии праздника, состоявшемся у памятника Есенину на набережной Трубежка, руководитель делегации, председатель Всесоюзного Есенинского комитета Ю. Прокушев сказал, что в наше трудное, противоречивое время слово Есенина, несия свет и добро, возвращает и облагораживает. Прямо с набережной Трубежка писатели отправились на рязанские предприятия для встречи с трудовыми коллективами. В конце дня состоялись авторские вечера во Дворце культуры Рязанского станкозавода, в Центральном лектории общества «Знание», во

Дворце культуры профсоюзов и в городском Доме книги. На следующий день писатели выехали в Михайлов, Спас-Клепики, в колхозы и совхозы области.

Праздник поэзии продолжился в селе Константиново, где поэтические выступления предварила словом о Есенине секретарь Рязанского обкома КПСС Н. Н. Гршина. За последний год здесь проведены значительные работы по восстановлению природного ландшафта. На берегу Оки восстановлена часовня — место уединения Сергея Есенина. Продолжается реконструкция и дома-усадьбы Л. И. Кашиной. Строятся колокольня Казанской церкви.

Такого многолюдья, как в этом году, пожалуй, никогда прежде в Константинове не было. Все здесь радовало — и многочество рязанских народных костюмов, и русские пляски, и русские песни, которые так любил поэт. В гуще народной возрождаются в Константинове прекрасные традиции русского праздника.

М. БАСКОВА

РЯЗАНЬ —
КОНСТАНТИНОВО

* * *

В Всесоюзный Есенинский праздник поэзии ознаменовался выходом в свет первого номера специвыпуска «В мире Есенина», подготовленного еженедельником «Литературная Россия» и Всесоюзным Есенинским комитетом СП СССР.



В выпуске, который открывается статьей В. Сорокина «Звезда большая, неугасимая», публикуются воспоминания о встречах с Есениным поэта Михаила Скуратова, статьи Глеба Горбовского «Родина Российской земли» и Сергея Куняева «Под дьявольский свист...», новелла А. Солженицына «На родине Есенина». Определенный интерес, думается, у читателей вызовут публикуемые впервые в нашей стране поминальные статьи о великом русском поэте Г. Адамовиче и М. Осоргине, а также фрагменты книги «Упадочные настроения среди молодежи Есенинщины», изданной в 1927 году и долгое время находившейся под замками «спецхранов».

Заинтересуют читателей выпуск «В мире Есенина», в оформлении которого принял деятельное участие художник Н. Калита, заметки, насыщающие трагической гибели поэта и увековечение его памяти, рассказ о последних годах жизни матери Есенина и другие материалы. «В венок Есенину» вплетены поэтические строки тех, кто лично и близко знал Сергея Александровича.